



## AMERICA CONTRA EL COMUNISMO

En diferentes ocasiones llegan a España informaciones expresivas de que en éste o aquél país americano se lucha contra el comunismo, que en el Nuevo mundo como en el Viejo continente significa la amenaza más fuerte contra la civilización común. La última noticia—por ahora—respecto a esa campaña que no debiera decaer en pueblo alguno, se refiere a la República Argentina, donde se han clausurado algunas escuelas mantenidas con oro israelita—¡siempre el mismo contubernio!—y encaminadas a dar educación marxista a los niños, nunca tan dignos de los más solícitos cuidados de todos como ahora, en que crueles propagandas disolventes no sienten empacho en llevar el odio a las almas infantiles.

Claro es que esta siembra de criminalidad sólo se efectúa en los Estados que lo consenten. La República Argentina, por lo visto, no quiere figurar entre éstos, pues su instinto de conservación se lo veda, y de su actitud debemos nosotros felicitarnos por la doble razón de ser también anti-marxistas y de reconocer en los argentinos nuestra raza hispánica.

La República Argentina fué acaso el primer país hispano-americano que sintió el contagio del bolchevismo. La famosa huelga general de Buenos Aires, al poco tiempo de sobrevenirle a Rusia la terrible infección roja, fué uno de los síntomas que primeramente marcaron la expansión universal del morbo. A que prendiera en el organismo argentino, parecía ayudar mucho la condición de Buenos Aires como ciudad nutrida por numerosas corrientes inmigratorias. El aventurero, el trotamundos, el indeseable suele ser un agente muy activo de cualesquiera revoluciones, y Buenos Aires tiene a veces que pagar su grandeza y prosperidad de Cosmópolis moderna al precio de los peligros que, a no dudarlo, representa esa absorción de bajos fondos internacionales. Pero el pueblo platense, por robusto y sano, sabe resistir las pruebas más difíciles, y es capaz de eliminar todos los virus en 1920 como en 1937: un estado fuerte dará a todos la convicción de que aquella sociedad, enriquecida por el trabajo libre, quedará preservada. Así lo hacen creer síntomas como el que sugiere el presente comentario: dato que no es, por fortuna, el único ni el más expresivo de la cruzada contra el comunismo. Ello indica que la República Argentina no se resigna en modo alguno a enclavarse en el mapa rojo que Moscú traza con sus maquinaciones.

No proceden de diferente manera otros pueblos, de análogo origen ibérico. Ni Cuba, ni el Perú, ni Chile, ni Venezuela, ni Brasil, ni ninguna de las Repúblicas centro-americanas, se prestan a servir de *ánima vili* a los ensayos comunistas que Rusia promueve con acierto nulo, ya que suele salirle el tiro por la culata, puesto que las revoluciones rojas, o simplemente sus conatos, allí donde estallan hacen ver con persuasiva claridad e irrecusable testimonio los horrores del sistema.

Solo Méjico—¡cómo nos duele el corazón de españoles!—se empeña en rodar por el despeñadero que conviene a los intereses de Moscú. Bien pudiera Méjico, mejor dicho el Gobierno actual de Méjico, mirar al norte de su propio territorio, hacia los Estados Unidos, donde las flaquezas mejicanas no dejarán de ser explotadas. Y asimismo debiera también mirar a España, a la verdadera y eterna, para ver dónde está la salvación espiritual de nuestra raza.

Pero es nuestro propósito no comentar una excepción, sino fijar la regla general. América no quiere el comunismo, y lucha contra él: cada vez—hay que creerlo—con mas denuedo y certera orientación. Mucho nos complace la adhesión que de allá llega a la España de Franco, por las diversas rutas de Hispano-América. Pero más aún que el mensaje de los simpatizantes, nos agrada la noticia de que en los pueblos americanos también se combate contra el marxismo y sus múltiples peligros.

**LECTOR: si eres combatiente por España no tires este periódico: dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.**

## FRENTE DE VIZCAYA

### Hacia la capital montañesa

Bilbao ha perdido actualidad bélica; renace en él la vida normal a tiempo que las columnas que lo conquistaron van alejándose en dirección a la capital montañesa.

Con sorprendente rapidez las fuerzas nacionales ocupan posiciones al Occidente de Vizcaya y ésto con un tiempo nada favorable a las actividades de las tropas en campaña.

La marcha del Ejército nacional es ya una tromba incontenible que aplasta la resistencia roja en el Norte de España, con tal ímpetu arrollador que las líneas marxistas, desmoralizadas, son incapaces de una mínima resistencia.

Hoy obtuvieron un triunfo más de tantos como de continuo vienen obteniendo los soldados nacionales en Vizcaya. Ocuparon Sodupe, importante nudo de comunicaciones sobre la carretera y ferrocarril de Santander y punto de bifurcación de las carreteras de Santander y Burgos. Sobre este último camino a Burgos también conquistaron nuestras fuerzas el pueblo de Gordejuela, completándose la conquista de estas poblaciones con la ocupación de numerosas alturas a lo largo de las carreteras antedichas, que ya pertenecen a la España nacional en una distancia de más de quince kilómetros.

A nuestras líneas se han presentado cerca de un centenar de evadidos de la cárcel de Valmaseda que, a más

de testimoniar la continuidad de la barbarie roja por donde quiera que pasen sus milicias y más cuando, como ahora, van en franca derrota, denota esta evasión que la descomposición en el campo enemigo es cosa irremediable.

Paradójico contraste produce el manifiesto desbarajuste de la zona

### García Atadell será juzgado la semana próxima en Sevilla

### El jefe de la "Brigada del Amanecer", fué detenido en Canarias

SEVILLA.—Probablemente el martes o el miércoles de la semana próxima se dará vista en la Audiencia ante Consejo de guerra sumarísimo, de la causa instruida contra Agapito García Atadell, el famoso rojo de Madrid, director de la no menos triste y famosa «Brigada del Amanecer», llamada así porque su misión en la capital de España era la de fusilar a miles de personas de derechas, las cuales habían sido robadas y maltratadas antes del asesinato que contra ellas se perpetrara.

García Atadell era el director y consejero de estos viles crímenes; pe-

### Frente de Madrid Fuego de mortero contra nuestras avanzadillas sin consecuencias

### Los rojos madrileños no quieren crear la conquista de Bilbao

Tras el temporal de truenos y lluvias que trajo la paralización completa de toda actividad bélica, el cañón ha vuelto a sonar de nuevo en el frente de Madrid. Los rojos aprovechan el claror de la luna en estas noches de verano para hostiizar con fuego de mortero nuestras avanzadillas de Leganés, los Carabanchales y del barrio de Useras. Todas las noches hacen funcionar sus máquinas automáticas durante algunos momentos para enfundarlas luego hasta la noche siguiente. La tranquilidad vuela entonces a enseñorearse del frente de Madrid, que no logran alterar los escasos disparos aislados que se deesparman a lo largo de la jornada.

Hace ya calor y durante las horas de sol es obligado el descanso. A medio día un silencio solemne domina trincheras y parapetos. A la noche se anima la jornada. Funcionan los altavoces, trepidan las máquinas bélicas, comienzan las conversaciones de trincheras a trincheras. Ahora es tema obligado la conquista de la capital vizcaína. Nuestros muchachos leen a los del bando contrario las informaciones de nuestros periódicos, las crónicas de los correspondientes, las partes de Salamanca, en las que con todo detalle se da a conocer el avance de las fuerzas nacionales hacia Santander y el restablecimiento de la normalidad, el orden y el progreso en la capital vizcaína. Los nuestros hacen hincapié en el desastre que el enemigo ha sufrido en el Norte. No tienen que apelar a grandes razonamientos ni recurrir a falsas hipérbolas. Les basta simplemente dar lectura a nuestros comunicados oficiales, que con su habitual laconismo y con el lenguaje irrefutable de las cifras va enumerando los batallones rojos que se entregan a la generosidad del Ejército nacional.

Pero en la mente cerril y abotada (Continúa en la 4.ª página)

roja con el rápido y ordenado restablecimiento en Bilbao de cuanto significa seguridad, orden y paz.

También es una prueba de la diferencia de procedimiento entre las fuerzas nacionales y las marxistas el acogimiento dispensado a nuestros soldados por esos enfermos y religiosos de un asilo, al que llegaron nuestras fuerzas, recibiéndolos en la más emocional forma que pueda imaginarse, considerándose los desdichados moradores del benéfico establecimiento como redimidos a partir de la dominación nacional.

25 6 37.

## La Virgen de Begoña será bajada procesionalmente hasta Bilbao

### La Diputación vizcaína fué saqueada por los arrivistas de Euzkadi

### Interesantes manifestaciones del nuevo presidente de la Corporación provincial

BILBAO.—Vizcaya—ha dicho el presidente de la Diputación señor Llaguno—vuelve a ser lo que fué lo que nunca debió dejar de ser: católico y español. Hoy, después de once meses de locura, renace purificada y engrandecida por el martirio.

Colaboran con Llaguno hombres inteligentes y prestigiosos: Hurtado de Saracho, como vicepresidente de la Corporación; Arrola, Delclaux y Vega y Haro, como diputados.

El presidente habla con cariño del primer acuerdo de la Diputación. La Virgen de Begoña será bajada procesionalmente desde la Basílica hasta el Monumento al Sagrado Corazón de Jesús, milagrosamente respetado por la barbarie roja. Vizcaya entera sabrá asociarse al acontecimiento, expresando su fe milenaria y su emoción en esta hora nueva de liberación.

Al acto asistirán solemnemente las Diputaciones de Alava, Guipúzcoa, Navarra y Burgos. Ha sido invitado el Cardenal Gomá, Primado de España, hombre abio y santo, en quien, en los tiempos del Bilbao anarco-separatista, se cebó la calumnia y se acerbó el insulto de unos cuantos obcecados y perversos.

¿Fecha? El presidente de la Diputación no quiere adelantarla. Es deseo suyo que el acto tenga la brillantez máxima. Por ello hay que esperar a la reconstrucción del puente del Arrenal destruido estúpidamente por la furia roja. Ya las autoridades militares han tomado las medidas pertinentes para imprimir a los trabajos un ritmo acelerado. Un breve plazo de tiempo y de nuevo el Bilbao partido por la barbarie será uno y entero incorporado al nuevo caminar de España. Y entonces nuestra Madre de Begoña descenderá en triunfo sobre los hombros del pueblo que llora de gozo por su liberación.

El señor Llaguno ha manifestado que la Diputación ha sido saqueada por los arrivistas del ridículo Gobierno de Euzkadi. Muchos objetos valiosos han desaparecido. Documentos inapreciables, amarillos por el peso de los siglos, han corrido camino de Londres.

Y una edición del «Qijote» maravillosa, cuyo valor actual quizá sobrepase las cincuenta mil pesetas, ha desaparecido. Sin duda, algún personajillo rojo, de esos que ahuecaban la voz hablando de «austeridad administrativa» mientras se guardaban los ceniceros en el bolsillo, ha querido llevarse esa fiagrana cervantina como trofeo de guerra y compañero silencioso de caminata por las carreteras de Santander.

Llaguno no quiere hablar de sí mismo. Toda insistencia es inútil. Pero lo que oculta su modestia logra descubrirlo en otras fuentes nuestra indiscreción.

El presidente de la Diputación vizcaína vivía en Madrid al estallar el movimiento alumbrador de esta España nueva. En aquellos meses, su hijo José Luis, herido gravemente por los asesinos de España, luchaba con la muerte. Muy pronto comenzó la persecución. Milicianos sedientos de sangre rondaban la presa: a Llaguno había que fustigar allí donde se le encontrase. Tres meses vivió don Luis Llaguno en la cueva de un tendero. Un día ante la casa acordonada por los rojos paró un coche, iba a hurtar una presa a la barbarie marxista. No lo consiguió sin violencias. La fiera quería sangre. Seis meses más tarde, entre el tableteo de las ametralladoras y el estampido de los cañones, salían de Madrid en busca del mar, camino de Valencia.

Entre ellas iba don Luis Llaguno, los pasajeros que sentían la llamada de la Patria en peligro, no pudieron hurtarse al sacrificio. Y frente a la costa se arrojaron al agua.

Fueron recibidos con vivas estentoreos a Franco y a España.

Días después, la expedición, a cuyo frente iba don Luis Llaguno, desembarcaba en Cádiz.

De rodillas sobre la tierra amada, los expedicionarios oyeron el Himno

Nacional y besaron la bandera de España.

Así volvió, rescatado para la Patria, el hoy presidente de la Diputación de Vizcaya. Y ya está de nuevo trabajando por la España nueva.

Los destinos de la Diputación de Vizcaya están ya en manos de un patriota exaltado y de un caballero cristiano. Llaguno, hijo de Orduña, vuelto al regazo de España, tiene la confianza de los vizcaínos. Su lema toma carne de realidad: «Por Vizcaya católica y española».

## Voz del mundo

### El plan de represalias de Alemania

BERLIN.—Se dice en los centros generalmente bien informados, que el Gobierno del Reich, de acuerdo con el mariscal von Bomberg y el almirante Kaeder, han terminado el plan detallado de una acción aislada de Alemania respecto del gobierno de Valencia. Se decía que la realización de este plan estaba subordinado a la respuesta que diera el Comité de Londres a la queja alemana.

Según los rumores propalados, este plan comprenderá:

1.º El bloqueo de los puertos rojos españoles.

2.º La detención por los navíos de guerra alemanes de todos los buques mercantes españoles que se encuentren en su ruta.

3.º Una gran demostración naval ante las costas españolas, en la cual tomarán parte la mayor parte de las unidades de la flota alemana.

Se insistía en Berlín, en que la actitud ulterior de Alemania dependerá de la rapidez y de la eficacia de las medidas que adoptase el Comité. Ya se ha visto el desenlace del asunto por lo que a la negociación internacional se refiere. Queda por ver cuáles son las modificaciones que la situación ha impuesto al primitivo plan del Reich.

### La primera reunión de la Subcomisión del Pacto

LONDRES.—Se cree, aunque todavía no ha sido convocada la próxima sesión de la Subcomisión del Pacto de no intervención que tendrá lugar el próximo martes.

Como la retirada del Control de Italia y Alemania seguramente dará mucho juego por la importancia que encierra, se espera que a fines de la semana próxima se celebrará en el Foreign Office una sesión plenaria, con asistencia de todos los miembros representantes de los 27 países firmantes del Pacto que serán requeridos especialmente.

### Inglaterra y Francia asumirán las funciones de Alemania e Italia en el Control

LONDRES.—Según parece, los Gobiernos de Inglaterra y Francia asumirán las funciones de control y fiscalización de las costas españolas después de la retirada de Italia y Alemania.

Se cree también que estos dos países se adjudican los poderes fiscalizadores ofrecerán a los países firmantes del Pacto de Londres la residencia a bordo de observadores de distintas nacionalidad s.

Se espera se reproduzcan los incidentes en Bruselas

BRUSELAS.—Continúan las protestas contra la Ley de Amnistía. Los «Cruces de Fuego» y el público que los estimula y sigue en su campaña,

quemaron en plena vía pública varios paquetes de ejemplares del periódico «Le Soir», que ha protestado contra lo que juzga violencia hacia el gobierno que preside Van Zeeland. Se espera que se reproduzcan los incidentes del miércoles.

BARBARIE MARXISTA

### Varias personas fueron quemadas vivas en las inmediaciones de Madrid

### Los rojos rociaron sus cuerpos de gasolina y después les prendieron fuego

De cómo proceden los criminales rojos enrolados en el llamado ejército popular, se tiene un ejemplo con el vandálico hecho que presenciaron elementos de nuestras fuerzas el día 17 de mayo último, en el frente situado en las proximidades de la fábrica de Poveda.

A las diez de la mañana de dicho día se vio desde nuestras posiciones la llegada a una arboleda próxima a dicha fábrica de un camión y tres coches ligeros, procedentes, sin duda, de Madrid, viéndose perfectamente bajar del camión a varios individuos, que se dirigieron a un refugio chavo-la invisible desde nuestras líneas. A los pocos momentos salía de este refugio un hombre envuelto en llamas, que corría unos pasos, caía y continuaba ardiendo en tierra. Este hecho se repitió en poco intervalo de tiempo, de dieciséis a dieciocho veces. Extinguido el fuego, varios individuos se acercaron a los restos calcinados, no pudiéndose precisar si los recogían o no. Seguidamente estos mismos individuos montaban en los coches y partían con dirección a Madrid.

En resumen se ha comprobado:

1.º Que las víctimas de tan criminal hazana fueron conducidas de Madrid a este arbolado próximo a la Poveda en un camión, al que acompañaban otros vehículos en los que iban sus verdugos; 2.º Que del camión trasladaron a los infortunados a un refugio o chavoila que, oculto en el arbolado, no se podía divisar desde nuestras líneas; 3.º Que en dicho refugio, si no simultáneamente, por lo menos en muy corto espacio de tiempo entre unos y otros les prendieron fuego después, sin duda, de haberlos rociado con gasolina y que, alocados salían del mismo corriendo por entre el arbolado en todas direcciones hasta que, exhaustos, iban a caer, con infortunio, aun después de muertos, ardiendo en el suelo; y 4.º Que una vez extinguido el fuego en los calcinados caóveres, los verdugos se acercaron a sus víctimas, no pudiendo precisar si recogían sus restos o no. Acto seguido los criminales montaron en sus coches y éstos y el camión marcharon con dirección a Madrid.

# Madrid bajo el terror

## LIBERTADO

Por Mariano Tomás

Esta es una de las palabras que en los días terribles de Madrid han cambiado su significado y se han hecho puñales en el corazón de quien las escuchaba. Las checas, o grupitos de verdugos particulares, la estampaban al margen de su larga relación de asesinados, y algún familiar o amigo, desafiando riesgos, se interesaba por las víctimas, le mostraban el nombre y la palabra, ya terrible, a su lado.

—No sabemos nada, camarada... Nosotros le hemos puesto en libertad. Y era libertad absoluta, de alma desprendida de su cárcel mortal la que le había ofrecido el mártir.

La checa oficial, la que con el pomposo nombre de Dirección General de Seguridad estaba bajo el mando de un tal Carolla, encontró graciosa la siniestra mendicidad y la adoptó por suya. También en los centros oficiales se engañaba a los desventurados y se les decía que sus familiares, ya mandados asesinar, estaban libertados. De ello tengo ejemplos y pruebas numerosas que iría dando a conocer, si pudiera conservar resistencia de espíritu y de estómago para recordar tanta podredumbre y miseria.

Uno de esos ejemplos es el del señor A., asesinado por el único delito de ser padre, y cuyo nombre oculto porque aún queda un familiar suyo en Madrid, y puede correr el riesgo de tropezar con los mismos asesinos. Este señor tenía un comercio y, atento a su cuidado, no había intervenido jamás en política; pero sus dos hijos eran fascistas por la gracia de Dios. El mayor había huido a tiempo de Madrid, y luchó, y estará luchando todavía, si el cielo lo ha protegido, en las filas gloriosas; el menor sufrió martirio, aunque por milagro escapó con vida, en una de las checas más tenebrosas de Madrid, instalada en el convento de las Comendadoras, en el barrio del Noviciado. Este era uno de los antros de las juventudes socialistas unificadas, la más repugnante asociación de criminales, entre tantos miserables repulsivos, que han ensangrentado la capital de España.

Los verdugos fueron a buscar al mayor de los hermanos y, como no lo encontraron, se llevaron al menor, aunque contra éste no tuviesen pruebas de fascismo ni acusación alguna; ello les importaba poco, porque su deseo era asesinar y el nombre no hacía al caso. El chico me refirió un día su calvario y aún se le dilataban las pupilas de espanto, y en las manos, a pesar de sus diecisiete años, le había quedado un temblor convulsivo. Lo encerraron en una celda, juntamente con un joven abogado de Valencia y un guardia de Asalto, y al poco rato hicieron salir a sus compañeros de prisión, unos después del otro; les volvieron a la celda ensangrentados y exánimes. Cuando le llegó el turno al pobre muchacho, le hicieron subir a un camaranchón, donde atado a un puntal, lo azotaron con sogas hasta que cayó desvanecido. En los días siguientes volvieron a martirizarlos de igual forma.

Una noche se llevaron a sus dos desventurados compañeros, atezados las muñecas con cordeles, y ahogados con una mordaza que mostraba estigmas de otras sangres generosas. Por la mañana, aquellas mordazas, ya con cuerdas onces recientes, estaban colgadas de un clavo, a la vista de los prisioneros que aún quedaban con vida, como anunciándoles su próximo empleo.

Ya he dicho que el muchacho logró escapar de sus verdugos, más a los pocos días, la llamada política, la que dependía directamente del siniestro Largo, fué en su busca y, como no lo hallara en su domicilio, prendió al padre. Su hija, que asistía a la detención, quiso acompañarle, pero no se lo permitieron.

—¡Vaya, no se alarme usted por poco, jov ni Es para tomarle una declaración.

Ya no volvieron a verle los suyos. La hija acudió a la noche, a la Direc-

ción, por si su padre necesitaba algo, y no le consintieron que hablasen con él. A la mañana siguiente, volvió, con una heroica insistencia y entonces escuchó la palabra fatal:

—¿Su padre?... ¡Está libertado!

La hija, ignorante del horrible significado nuevo de aquella voz, salió gozosa de la cueva de bandidos, y buscó afanosamente un teléfono, pero su padre no había vuelto al domicilio. Indagó du ante quince días, por todos los lugares que ella creyó de posible refugio, y no lo encontró; era el tormento por la esperanza, perfeccionado por el alma ruin y cobarde de aquellos malvados: Al padre lo habían fusilado en la madrugada siguiente a su detención.

## Sección religiosa

### SANTORAL

JUNIO

27

DOMINGO

La misa y oficio divino son del domingo VI después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

### CULTOS

#### Nuestra Señora de Sonsoles

Santuario de Sonsoles.—El Patronato de la Santísima Virgen de Sonsoles, especial protectora de Avila y su tierra, celebra la tradicional fiesta en el Santuario. Por la mañana, a las nueve y media, misa rezada. A las diez, misa solemne y sermón por don Félix Pérez Arribas. Al terminar la misa procesión por el recinto del Santuario. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, rosario y Salve y reserva.

#### V. O. T. de San Francisco

San Antonio.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión. Por la tarde, a las seis, exposición de S. Divina M., Corona Seráfica, meditación, plática, reserva y procesión del Cordon. Asistiendo a estos cultos se gana indulgencia plenaria.

#### Misas de hora

S. I. Catedral.—Misas rezadas desde las siete. A las diez la de Cimballino en la Capilla del Cardenal. A las diez y media misa solemne.

Santo Tomás.—Misa rezada a las doce.

San Juan.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y media, diez y once y media.

San Pedro.—Misas a las nueve, nueve y media, diez y once.

Santiago.—Misas a las ocho y a las diez. A las siete y media en San Nicolás.

San Vicente.—A las ocho, ocho y media, nueve, diez y once y media. Magdalena.—Misa a las once.

Monasterio de Santo Tomás.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho y cuarto y nueve.

PP. Paules.—Misas a las ocho y nueve.

San Antonio.—Misas a las ocho, nueve y diez. A las nueve la de Comunión de los Antonianos. Por la tarde, a las seis, la función mensual.

La Santa.—Misas desde las siete a las once, cada media hora.

Siervas de María.—Misa de Comunión a las ocho.

Las Madres (San José).—Misa conventual a las ocho menos cuarto.

Reparadoras.—Misas a las siete y ocho.

Adoratrices.—Misa a las ocho.

Santa Ana.—Misa conventual a las siete y media.

Gordillas.—Misa conventual a las ocho menos cuarto.

Recordatorios de 1.ª Comunión

Imprenta de SENEN MARTIN

# Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excm. señora del Generalísimo se ha creado la obra «Lecturas para el soldado». Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán a las jefaturas provinciales de prensa y propaganda de los gobiernos civiles.

## Desde Diego Alvaro

Día 19.—Ante una tarde de absoluto silencio y de un calor propio del tiempo, en que las calles se hallan desiertas, ya que la mayoría de sus habitantes están ocupados en las faenas de la recolección, próximamente serán las seis de la tarde, se oye la estruendosa explosión de un cohete que llega hasta los oídos de las personas que estaban más distantes del término, el cual les sorprende con una pausa en el trabajo, se preguntan los unos a los otros ¿has oído?, si ahora que esto parece nos trae alguna nueva; repítense las detonaciones las que precedidas por el volteo de las campanas y del reloj de la torre al que se la da rienda suelta. Los campesinos abandonan sus tareas y llenos de entusiasmo se dirigen al pueblo y al conocer la grata noticia de Bilbao que por radio oían, la que había sido puesta a disposición del público por el señor secretario, se exteriorizó el entusiasmo patriótico formándose acto seguido una imponente y magna manifestación, presidida por las autoridades, la que partió entre vitores y gritos de viva Franco y de Arriba España, entonándose por la banda municipal los himnos nacionales, según de cánticos a los niños de las escuelas sus profesores, exhibiendo cada niño la bandera bicolor. Se recorrieron las calles más principales del pueblo.

Al volver a la plaza, desde uno de sus balcones dirigió la palabra el señor alcalde, don Marcial Jiménez, anunciando que Bilbao había sido conquistado por las fuerzas que acudida el Generalísimo Franco, y que lo menos que se podía hacer los que estamos en la retaguardia era rendir un homenaje con todo entusiasmo al Ejército salvador de España, para lo cual mañana, domingo, Dios mediante, a las once, se formará otra manifestación de admiración y de gratitud al General Franco, terminando entre vitores al glorioso Ejército nacional, al Generalísimo, a Mola y a España.

Seguidamente el señor secretario don Fidel Palacios, hace uso de la palabra haciendo resaltar la importancia que supone la importancia que supone la caída de la capital vizcaína, quedando por lo tanto probado el heroísmo y valentía del Ejército que acudida el Generalísimo, no habiendo resistencia que valga ante el ímpetu de nuestras fuerzas, por lo que todos con el corazón de buenos patriotas, debemos pedir a Dios siga iluminando al General Franco hasta conseguir la victoria definitiva, que no se hará esperar, y entonces padres y madres de familia, cuando veáis venir a vuestros hijos os enorgulleceréis de que han cumplido con el deber más sagrado, que es el de defender a España de las garras del marxismo, terminando entre vitores y aplausos al Generalísimo, a Mola, al Ejército y a España.

Igualmente dirige la palabra el señor cura, el que dice: Bilbao ha vuel-

to a ser de España, Dios lo ha querido así, dándose por tanto cima a los planes trazados por el llorado general Mola, de lo que había sido en cargo el heroico general Dávila, así pues, padres y madres que tenéis hijos en los frentes, ni una lágrima, pues nada hay que temer, ya que nuestro Generalísimo y demás fuerzas que le siguen, obtendrán la victoria que todos deseamos y que no se hará de tardar, hasta exterminar a los enemigos de España, por lo que todos como un solo hombre debemos celebrar el éxito obtenido, con gran júbilo y entusiasmo, vitoreando al glorioso Ejército y demás fuerzas liberadoras, que muy a tiempo supieron poner en pie de guerra para hacer una España grande y libre.

La manifestación continuó hasta la iglesia donde se cantó por el señor cura don Antonio Garcinuño, un responso, por el general Mola y demás caídos por la causa de España, disolviéndose con esto la manifestación.

Día 20.—Al despuntar el Alba, las detonaciones de cohetes anuncian un grandioso día, se ven las calles concurridas de público y las mujeres se apresuran a poner colgaduras en balcones y ventanas, dando la sensación de que se festejaba un día de tributo al Caudillo general Franco.

Es la hora de misa y el Ayuntamiento se dirige al templo, el cual se hallaba abarrotado de público, para oír la santa misa, y una vez ésta terminada, partió la magna manifestación integrada por todos los habitantes sin excepción, prorrumpiéndose con gritos y vitores a España, al Ejército, a Mola, a Dávila y a Franco.

Presidían las autoridades locales y demás funcionarios precedidos de los niños de las escuelas con sus respectivos profesores, llevando cada niño la bandera nacional, cantándose los himnos nacionales acompañados por la Banda municipal, recorriéndose con gran júbilo y entusiasmo las calles más principales y estratégicas del pueblo, y al llegar a la plaza, desde uno de sus balcones se dirigió la palabra por el secretario en nombre del Ayuntamiento, quien en breves palabras hizo resaltar el acto de homenaje que se estaba celebrando, del cual se congratulaba el Ayuntamiento ya que nadie había quedado sin sumarse a rendir un tributo de admiración y adhesión al glorioso Ejército salvador de España y al Generalísimo Franco, a quien Dios conceda muy pronto la victoria total, para que España deje de ser de Moscú, y esta sea Una, Grande y Libre, exhortando a todos a estar siempre en pie firme y con gran patriotismo, a estar al lado de nuestro Caudillo el Generalísimo para quien pido salga de lo más profundo de los corazones, un ¡Viva Franco, viva Mola, viva el Ejército salvador de España! ¡Viva España y Arriba España!, siendo sus últimas palabras interrumpidas con aplausos y vitores.

La manifestación llegó a la Iglesia donde se cantó un Te Deum en acción de gracias.

Fidel Palacios.

# Junta Reguladora de importación y exportación de Avila

Por la presidencia de la Junta Técnica del Estado con fecha 12 de junio pasado (Boletín Oficial del Estado número 243 del día 20) se ha dictado el siguiente Orden:

«Excmo. señor: Reglamentadas por las disposiciones del decreto número 91 y las complementarias derivadas de aquel, las operaciones comerciales de importación y exportación en su aspecto orgánico, se viene haciendo sentir la necesidad de regularlas ante el administrativo.

En virtud de esta necesidad, y a propuesta de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, dispongo:

1.º Será condición indispensable para que las juntas reguladoras tramiten las peticiones que se les sometan, o para que resuelvan las que les están reservadas, y para que el Comité Ejecutivo de Comercio Exterior dictamine y resuelva en unas y otras que a partir de los treinta días siguientes a la inserción de esta Orden en el Boletín Oficial (del Estado) los solicitanes acrediten:

a) Que eran importadores o exportadores habituales de los productos para los que solicitan autorización, con anterioridad a la fecha de la publicación de esta Orden.

b) Que estaban dados de alta en el Registro de Importadores o Exportadores, con anterioridad a la referida fecha, y

c) Que han rehabilitado esta condición, inscribiéndose en el Registro provisional de Importadores y Exportadores que se crea por la presente Orden.

2.º Para establecer el carácter de habituales importadores o exportadores a que se refiere el artículo anterior remitirán con cada solicitud de importación o exportación que por primera vez formulen de un nuevo producto, una declaración jurada acreditativa de tales extremos, acompañada cuando sea posible, de las certificaciones aduaneras con cargo al año 1.935, atestiguando su condición de importador o de exportador habitual para los mismos.

3.º También podrán solicitar estas autorizaciones los almacenistas que vendan al por mayor y que estuvieren establecidos, con tal carácter, en la zona liberada con anterioridad a la indicada fecha, debiendo así mismo inscribirse como importadores o exportadores en el Registro provincial que se crea por esta Orden, dentro del plazo de treinta días siguientes a la publicación de la misma.

4.º Independientemente de esta reglamentación, que afecta a las actividades individuales podrán solicitar autorizaciones de importación o de exportación los Organismos Sindicales o Corporativos creados, o que en lo sucesivo se creen.

5.º Asimismo podrán seguir solicitando estas autorizaciones, sin necesidad de acreditar los extremos a que se refieren los apartados 1.º, 2.º y 3.º las Autoridades Minitas y las Empresas o Entidades industriales que soliciten la importación de materias primas, productos semi-elaborados o útiles de trabajo, necesarios para asegurar la marcha de sus actividades.

6.º Se crea en la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, o en el Departamento que en su día le reemplazare, el Registro provisional de Importadores y Exportadores, que se ajustará en su organización y funcionamiento a las normas dictadas por Orden del ministerio de Industria y Comercio del 8 de octubre de 1932 y Decreto de 16 de marzo de 1934.

7.º Todo comerciante o industrial, individual o colectivo, de nacionalidad española o extranjera, comprendido en las prescripciones de la presente Orden, habrá de solicitar su inscripción en el plazo de un mes, a partir de la publicación de la misma, formulando la petición en instancia dirigida al señor Presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, o de quien en lo sucesivo ejerza estas funciones, acompañando los documentos que acrediten los extremos reseñados en los artículos 1.º, 2.º y 3.º y así mismo los justifi-

cantes de haber cumplido con los requisitos de orden tributario.

En estas solicitudes se hará constar: el nombre y dirección de la entidad importadora o exportadora, el nombre comercial del producto (mencionando en su caso los diferentes nombres con que se le conozca en el mercado) y la cantidad media mensual importada o exportada por el solicitante en el año 1935.

8.º Transcurrido el plazo de 30 días señalado, aquél se cerrará definitivamente y los exportadores o importadores deberán referir en sus solicitudes el número que obtengan en el citado Registro.

9.º Las prescripciones que preceden entrarán en vigor dentro del indicado plazo de 30 días, siguientes a la inserción de esta Orden en el «Boletín Oficial» (del Estado), ajustándose; desde esa fecha el Comité Ejecutivo de Comercio Exterior y las Juntas Reguladoras, a la estricta aplicación de sus preceptos quedando derogadas todas las disposiciones anteriores que se opongan a la misma.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos 12 de junio de 1937, Francisco G. Jordana. Señor Presidente de la Comisión de Industria Comercio y Abastos».

Lo que se hace público por medio de este periódico para su divulgación y conocimiento de todos aquellos industriales Importadores y Exportadores a quienes afecta la transcrita disposición.

Avila 25 de junio de 1937.

El Presidente de la Junta Reguladora de Importación y Exportación de la provincia.—José M.ª Pané.

## La noticia de la toma de Bilbao en Urraca Miguel

En este pueblecito cercano a la ciudad todo es tranquilidad, todo sosiego, cada uno en este tiempo de recolección está a sus quehaceres campestres, todo el mundo está ocupado. Pero llegan acontecimientos como la conquista de Bilbao y todo se suspende para unirse en algazara y alegría a la causa nacional.

Esperábamos hacia unos días, con suma impaciencia la noticia de la toma de Bilbao por las fuerzas nacionales; la hora del correo era esperada con verdadero entusiasmo para ver si este día nos traían alguna noticia nueva los diarios, y por si esta impaciencia era poca, en cuanto sabíamos fulano ha estado esta mañana en Avila; allá nos íbamos, a preguntarle: ¿Qué se oye por Avila de la toma de Bilbao? ¿Llegan pronto a la capital nuestros soldados?, pues aquí en este pueblo carecemos de radio, teléfono, etc. y tenemos que resignarnos a las noticias particulares de los que frecuentan la ciudad y a las que nos traen los diarios.

El 19 por la tarde viene un joven y lleno de entusiasmo me dice:—Señora maestra, ya cayó Bilbao... —¿Quién te lo ha dicho?—le pregunté.—Nadie—me contestó—; pero nace un rato que las campanas de Ojo Albos no cesan de repicar, se oye perfectamente desde aquel cerro.

Subimos, y efectivamente, seguía el repique de campanas. Ya con esto nos pusimos en movimiento y a organizar la fiesta para celebrarlo, pues la cosa merecía la pena. Seguidamente se va confirmando la noticia con más detalle por personas que vienen de los pueblos limítrofes y a las doce de la noche llaman a la ventana de mi casa:—Señora maestra: ¡Es cierto! ¡Bilbao ya está conquistado por las tropas de Franco! ¡Viva España!

El 20 por la mañana el señor alcalde me comunica que se iba a celebrar la misa y a continuación la procesión con la imagen de la Santísima Virgen en acción de gracias por el triunfo de nuestro glorioso Ejército.

Nos disponemos a prepararlo todo y a enganar las ventanas y balcones con colgaduras, que dé el pueblo la sensación de día de gran fiesta, y así se hizo, poniendo en ventanas y

## Mutualidad Agraria Abulense

(Accidentes del trabajo en la Agricultura)  
(Filial de la Federación de Sindicatos agrícolas)

Aprobada por orden del Ministerio del Trabajo de 25 de abril de 1932 ¡AGRICULTOR! ¡GANADERO! Con sólo un obrero que tengas, sea por un día o por un año, la ley te obliga a tenerle asegurado. En MUTUALIDAD AGRARIA ABULENSE quedan asegurados también los mismos patronos y sus familiares que trabajen en la labor.

Nuestra Mutualidad no es una empresa lucrativa, ni un negocio, sino una hermandad de labradores y ganaderos de la provincia. Ellos mismos la dirigen, son hermanos tuyos de profesión, conocidos de ti la mayor parte.

Asegúrate en nuestra MUTUALIDAD PROVINCIAL. Oficinas: en Avila, Bracamonte, 8.—En Arévalo, calle Larga, 32.—Delegados en la mayor parte de los pueblos de la provincia.

# Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

## Horario

### CORREOS

Apartados oficiales.....	.....de ocho y media a nueve	} Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos.....	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales.....	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	} Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros.....	..... de diez a trece	
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	} Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones.....	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones.....	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría.....	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

### TELEGRAFOS

Servicio de telegramas.....	Permanente.
Giro telegráfico.....	De ocho a veintiuna.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0.50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

## HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las.....	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a la.....	1,40
> 47, Tranvía para Valladolid, a las.....	7,00	> 408 108, Correo Exprés de Galicia, a las..	11,00
> 321, Correo para Salamanca, a las.....	18,33	> 322, Correo de Salamanca, a las.....	15,20
> 107 407, Exprés para Galicia, a las....	18,20	> 48, Tranvía de Valladolid, a las.....	22,00

NOTAS.—Para Zaragoza desde Avila, vía Valladolid; Salidas de Valladolid a las 7,45 y a las 11,45. Llegadas a Valladolid de Zaragoza a las 18,11 y a las 21.

Para Logroño, puede hacerse la siguiente combinación: Salida de Avila a las 2,55. Llegada a Miranda a las 13,30. Salida de Miranda a las 14,10. Llegada a Logroño a las 15,45.

Para Pamplona habrá que marchar de Avila a Medina o Valladolid y enlazar allí con el exprés directo de Sevilla-Irún que tiene su salida de Medina y de Valladolid a las 3,05 y 3,53, respectivamente y cambiar de tren en Alsasua. Las combinaciones para Andalucía se efectúan en Salamanca, donde puede tomarse el rápido Sevilla-Irún.

### Comedor de Caridad

Señores que se citan por si tienen la bondad de asistir a él la próxima semana:

Sacerdote: Don Emilio López Sánchez.

Don Francisco Ramírez y familia.

Don Manuel G.ª Sánchez de la Plaza y familia.

Don Juan Carlos Delgado y familia.

Don Francisco Cifuentes.

Don Luis Muñoz Almansa e hijos.

Don Nicasio Velayos y familia.

Doña Justa de la Higuera y familia.

Señorita Teresa Hernando.

#### Donativos

Don Castor Martín, 25 pesetas; un amante de los pobres, 25 pesetas; otro amante de los pobres, 5 pesetas; doña Benita Fernandez y hermanas 17 kilos filetes de ternera, 5 kilos de cordero, una lata de galletas, una docena y media de huevos y arropa y media de vino; don Isidro González Soto, 8 kilos de judías y 2 paquetes sopa de fideos.

### Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Inventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE RÁ AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.

PELUQUEROS, pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para sin hilos.—Laboratorios Carasca.—Rentería, (Guipúzcoa).

### SANIDAD

Lavad vuestra boca, cepillad vuestros dientes varias veces al día y sobre todo después de comer y antes de ir a la cama. Basta emplear un poco de bicarbonato o perborato sódico. Haciéndolo conservaréis sanos vuestros dientes y evitaréis muchas enfermedades que entran por la puerta de una boca sucia o enferma: entre ellas el reumatismo del corazón y de las articulaciones.

### SANIDAD

Buscad siempre el aire puro y renovado; buscad el sol. Uno y otro son alimentos tan preciosos como los que tomáis en la mesa. Huid de los locales oscuros y de los mal ventilados.

### La Unión y el Fénix Español COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43; Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular Atacos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila

Don Fermín López Porres

Oficinas: Calle Lope Núñez, 4

AVILA.—Tip. y Ens. de Benito Martín

## Servicio de automóviles de línea

### LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las .. 7	Llegada a Villacastín a las .. 8
	"    a Segovia a las... 10
Salida de Segovia a las... 16	Llegada a Villacastín a las .. 18
	"    a Avila a las .... 19

### LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las .. 17	Llegada a Arévalo a las.. 18'30
"    de Arévalo a las... 7'30	"    a Avila a las... 9'30

### LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las... 7	Llegada a Piedrahita a las 9
"    de Piedrahita a las 9'30	"    a Barco a las .. 10'15
"    de Barco a las... 13	"    a Piedrahita a las 13'45
"    de Piedrahita a las 14	"    a Avila a las... 16

### LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las... 7	Llegada a Arenas..... 11'30
"    de Arenas a las.. 12'30	"    a Avila a las... 17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

### LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las... 16	Llegada a V. del Obispo.. 19
"    de V. del Obispo 7	"    a Avila a las.... 10

### LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las... 7	Llegada a Arevalillo a las 10
"    de Arevalillo a las 11'30	"    a Avila a las... 14'30

### LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las... 7	Llegada a Navaluenga a las 10
"    de Navaluenga.. 12'30	"    a Avila a las.... 15

### CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11..	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las.....	13
	Llegada a Legarés a las .....	17'55
Salida de Getafe a las 9'30.	"    a Getafe a las.....	18'05
	Llegada a Legarés a las....	9'40
Salida de Avila a las 11..	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las.....	13'10
	Llegada a Avila a las.....	16'55

### LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8.....	Llegada Peñaranda a las 9
	"    Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7..	Llegada Peñaranda a las 8'15
	"    Avila a las.... 9'30
2.ª salida de Avila a las 19....	Llegada Peñaranda a las 20
	"    Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30.	Llegada Peñaranda a las 16'30
	"    Avila a las.... 18

### LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las.....	12
	Llegada a Legarés a las.....	15'30
Salida de Getafe a las 13'00	"    a Getafe a las.....	15'40
	Llegada a Legarés a las....	13'40
Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las.....	16'40
	Llegada a Avila a las.....	19

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA"

El reconstituyente más agradable para todas las edades, el más eficaz y más rápido para combatir

ANEMIA  
INAPETENCIA  
RAQUITISMO  
NEURASTENIA

es el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento infantil. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.



Si Ud. padece del ESTOMAGO O INTESTINOS aunque sólo note ligeras molestias, no se abandone y consiga su curación inmediata con el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

### Jefatura Provincial de Prensa Radio y Propaganda

Se comunica a todos los señores comerciantes de la provincia que vendan fotografías, efígies, bustos, etc. de S. E. el Generalísimo la obligación que tienen de remitir a esta Jefatura tres ejemplares de cada una de ellas, pues a partir del día primero de Julio próximo serán retiradas de la venta todas aquellas que no estén previamente aprobadas, pudiendo acudir a la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda en Salamanca en caso de disconformidad con el acuerdo de esta Jefatura.

Avila 24 de Junio de 1937.—La Jefatura Provincial.

### REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI", de venta en todas las farmacias de AVILA

# España sin privilegios

La mano firme, vigorosa y enérgica que traza en el mapa de España la nueva ruta, ha trazado con igual gallardía, la unidad política, en el famoso Decreto derogando el Concerto económico con las Vascongadas. Los privilegios otorgados a aquellas provincias para su lucimiento económico, se trocaron en baja política, desleal y antipatriótica y lo que hubiera sido grandeza es mezquindad y lo que hubiera sido españolismo es la odiosa separación.

Se refugian en aquellos antros bajas pasiones, se acumulan tesoros no para la Patria, pero sí para aquellas Potencias de torcida inclinación nacional y cuando el grito de España libre suena en la Península el contubernio de masones y creyentes, enarbolando la asquerosa careta de planes y Concierdos, asesinan alevosamente a unas provincias en donde reina también españolismo. La política austera de los Reyes Católicos permitió años más tarde a su reinado, en 1580, fáciles conquistas del Duque de Alba. La Península por entero nos pertenecía. Bélgica y parte de Holanda eran de la Patria, con ese suelo fecundo de Flandes. Las normas internacionales se fijaban en nuestro suelo. Teníamos misioneros en el Asia y posesiones en el Africa y conquistábamos América del Sur. Ya dijo el poeta que el Sol no se ponía en nuestros dominios. Se forja el Imperio que empezó a declinar cuando los monarcas débiles concedieron dones injustos a almas ruines, y España se pierde.

Fueros sagrados se alzaron para engrandecer a España. Sangre se vierte para defender legítimos derechos y esto hoy se conserva. Lo que se suprime es la tiranía de unos cuantos opulentos banqueros, para implantar en la Patria un régimen de desprecio y a última hora rellenar las arcas del extranjero con oro español, con fe española y sangre de España. El Decreto es de mano maestra, porque es justo y nacional. La línea está trazada. Españoles todos si queréis salvar la Patria y vuestra conciencia ved en esta medida aquel Sol que jamás se puso y mientras en el mundo brillaba la Patria, en la Península brillaba la unidad.

JULIAN MORET.

**"Sanatorio Médico-Quirúrgico,"**  
Avenida de Portugal, 11 (Hotel)  
Consulta diaria de 12 a 1

**Dr. C. FERNANDEZ-RUIZ**  
Partos, enfermedades de la mujer y cirugía general.

(Viene de la página 1.ª)

gada de algunos milicianos rojos no caben las victorias y triunfos de nuestras fuerzas, y contra toda lógica se cierran a la realidad de los hechos. Aunque parezca increíble, en el frente de Madrid no se cree aún, se duda al menos por algunos, de la conquista de Bilbao. No importa que la victoria, rotunda, plena, aplastante, y telegráfica a los aparatos receptores; y que el éter la haya acogido y difundido, y que el plomo se haya hecho letras que pregonen el éxito.

A los gritos de júbilo que nuestros muchachos lanzan en el frente de Madrid responden los milicianos con un «no es verdad», a secas, tajante, que es la negación de toda lógica, o triste consecuencia del engaño al que sus dirigentes les tienen sometidos.

Pero con ser muchos los que aún no creen, son quizá más los que vuelven del engaño, y comprenden, aunque tardíamente, de qué lado se inclina la victoria final, y acuden con ansia a nuestras líneas. Se ha intensificado en estos días el paso de milicianos a las filas nacionales: jefes, oficiales, clases y soldados se entregan a la generosidad del Ejército español. Se insiste en la rendición de algunas unidades enteras, fiel exponente de que la verdad halla eco al otro lado de las trincheras, donde un ejército desmoralizado aguarda tan sólo enfrentarse con nuestros soldados para arrojar la mayoría de sus componentes las armas y sumarse a los que llevan en sus banderas el orden, la justicia y el resurgir de nuestra Patria.

25 6 37.

Contra todos los dolores  
**BAYER**  
Cafiaspirina

## "Academia Cívico-Militar,"

Martin Carramolino, 22. Alumnos internos y externos

### PROFESORADO:

Don Juan García Pérez, Beneficiado de la S. A. I. Catedral, Lic. don Manuel Lorente Armesto, Jefe provincial de Estadística. Don Marino F. Jiménez, Presbítero. Capellán Amdor. del Hospital provincial. Dr. don Vicente M. Piqueras, Ex ayudante de la Universidad Central. Don Juan-Antonio Moreno Fuentes, Profesor del Seminario y coadjutor de San Pedro.

Don Eugenio Martín Gil, Maestro nacional.

Con este cuadro de profesores, cuya competencia es notoria en el pueblo abulense, la Academia Cívico Militar, que es la más antigua y acreditada de Avila, abre un Curso el día 1.º de julio para que los estudiantes del Bachillerato puedan preparar convenientemente el examen de la próxima convocatoria de septiembre.

## AVILA AL DIA

### Información municipal

En la vacante producida por dimisión del gestor don Mariano del Barrio ha sido nombrado miembro de la Comisión municipal don Vitaliano Arés. Lamentando la ausencia del Ayuntamiento del señor del Barrio, felicitamos al señor Arés por la acertada designación de que ha sido objeto.

—Ha terminado en el Ayuntamiento el pago del subsidio «Pro-combatientes», correspondiente al mes actual, a las familias que a ello tienen derecho.

—Esta tarde han tenido lugar en el Ayuntamiento las operaciones de reconocimiento y talla de los mozos del tercer trimestre de 1938, los cuales harán su presentación en la Caja de Recluta mañana día 27.

### La función de anoche en el Teatro

Organizado por la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. de las Jons, tuvo lugar anoche un brillante festival Pro-Madrid en el Teatro Principal. La sala se hallaba completamente abarrotada de público. El teatro había sido artísticamente adornado.

Dió principio el acto con el himno nacional por la banda municipal. Después se puso en escena la comedia de Moreno y Torrado que lleva por título «Dueña y Señora», en la que todos los intérpretes, especialmente el matrimonio Flora Saez y Alberto Sánchez, tuvieron una interpretación irreprochable. Cosecharon muchas ovaciones, y se vieron obligados a saludar repetidas veces desde el palco escénico.

En los intermedios la banda de música interpretó diversas composiciones musicales, mientras las señoritas postularon a beneficio de la Cruz Roja.

Por último se proyectó la interesante película «Bajo el signo de Litorio» que fué muy del agrado de la concurrencia.

Al final se repitió el himno nacional.

La banda de música con patriotismo digno de todo encomio ha cedido los derechos que la correspondían para el fin benéfico de la fiesta.

### Multas

El gobernador civil señor Rubio ha impuesto una multa de 3.000 pesetas a don Arturo González y otra de 1.000 pesetas a don Eduardo González Ferrero por vender géneros a mayor precio que el establecido.

**SANCHEZ PRIETO**  
(Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

### Objetos perdidos

En la Comisaría de Vigilancia se halla a disposición de quien acredite ser su dueño, un par de botas en contrado en la vía pública.

### La patrona de Sanidad Militar

El jefe, oficiales, suboficiales y tropa del Cuerpo de Sanidad Militar del Ejército del Centro, invitan a cuantas personas deseen asistir a la Misa que se celebrará el día 27 del actual a las once horas en la Iglesia de San Juan Bautista de esta capital, en honor de su patrona Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

### Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Francisco Sánchez de lesiones en la cara y brazo derecho.

### Banda Municipal

Programa de las obras que ejecutará mañana de ocho a nueve y media en la plaza de Santa Teresa.

Himno de la Legión.

La gracia de Dios.

Danzas húngaras 5 y 6.

Recordos a lá lá y Muñeira.

El abanico:

Himnos de Oriamendi y Falange,

El Director, Jesús Durán.

### Denunciado

La guardia civil ha denunciado al comerciante de Fontiveros Basilio Domínguez por vender los artículos con un 25 por ciento de aumento en los precios marcados.

### La fiesta de los Pelayos

Hoy, con motivo de la fiesta de San Pelayo, la sección infantil del Requeté de Avila ha festejado la fecha de su Santo Patrono con simpáticos actos.

A las nueve tuvo lugar misa de Comunión concurriendo numerosa sponsores.

A las once, con asistencia de muchos requetés y margaritas, se verificó un festival en la Granja de Santa Teresa, haciendo uso de la palabra el jefe provincial de F. E. T. de las Jons, señor Manso.

A la hora de cerrar nuestra edición se están celebrando los actos vespertinos, de los que daremos cuenta oportunamente.

### Nuevo horario de trenes

Desde ayer han quedado suprimidos los trenes números 9 y 10 y se ponen en circulación el 7, 8, 29 y 30. El 29 enlaza en Medina con el que sale de Avila a las siete de la mañana y llega a Burgos a las 12 y 25.

El tren 29 procede de Sevilla, y el 30 continúa hasta la misma ciudad.

El tren 7 procede de Lisboa, y el 8 continúa hasta Lisboa.

### Suministro de pan

a la Casa de Misericordia en los meses de julio, agosto y septiembre. Se admitirán proposiciones en pliego cerrado el día treinta del actual en el domicilio del presidente de la Asociación, Estrada 10, principal, de doce y media a una y allí estará de manifiesto el pliego de condiciones.

### Jefatura de Sanidad de la Plaza

Enfermeras que tienen que asistir el día 27 de junio de siete de la mañana a dos de la tarde, septimo grupo.

De dos a ocho, octavo grupo. Por la noche, a las nueve, primer grupo.

Para el día 28, de siete de la mañana a dos de la tarde, segundo grupo. De dos a ocho, tercer grupo.

Por la noche, a las nueve, cuarto grupo.

## Cuartel General del Generalísimo

### Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas de hoy 25 de junio de 1937:

#### EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya.—Continúan los victoriosos avances de nuestras tropas que gan ocupado en el día de hoy Sodupe, Casas Lezcurens, Los Llanos, Uriuru, vértice Beráscola, Piedra Hincada, Gordejuela, depósito de aguas, Carobo, cotas 563 y 564 y Pico Laguna.

Se han presentado en nuestro frente 78 evadidos de la cárcel de Valmaseda.

Una de nuestras columnas ha ocupado un asilo con 100 niños y 60 enfermos y monjas que han recibido a las tropas de rodillas.

Frentes de Asturias y León.—Tiroteos y cañoneos, habiendo capturado una partida enemiga a la que cogieron tres muertos, entre ellos el jefe, y 12 paisanos.

Se pasaron a nuestro frente 42 milicianos con armamento.

#### EJERCITO DEL CENTRO

##### Tiroteos y cañoneos.

#### EJERCITO DEL SUR

Un ataque enemigo en los sectores de Orjiva y Sierra de Zújar ha sido duramente rechazado por nuestras tropas, causándole numerosos muertos, de los que abandonaron en nuestro poder 40 y haciendo seis prisioneros con el siguiente armamento: un fusil ametrallador, 11 fusiles, numerosas granadas de mano y gran cantidad de municiones.

Salamanca, 25 de junio de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## Ecos de Sociedad

### Enfermo

Se encuentra enfermo nuestro muy querido amigo, el propietario de la imprenta donde se edita EL DIARIO, don Senén Martín. Deseamos su alivio.

### Necrológica

En Arévalo se celebró ayer un solemne funeral aplicado por el alma de don José María Sánchez Fernández. Toda la vecina ciudad y numerosas personas de todas las clases sociales de los pueblos de la Moraña asistieron al fúnebre acto que presidieron los familiares del finado su hijo don Julián, incorporado desde el principio del actual movimiento glorioso en las avanzadas del Alto del León y de La Granja de cuyo punto vino, su hermano político el Inspector provincial de Higiene y Sanidad Pecuaria, don Luis Núñez, su hijo «l Dr. Núñez, su primo hermano don José Mayoral Fernández y su pariente don Celestino Zancajo.

El señor Sánchez Fernández falleció, según noticia obtenida por mediación de la Cruz Roja, en Murcia a la que fué evacuado por los rojos desde Carabanchel al sanatorio donde ingresó para reponer su quebrantada salud el día 16 de junio último. Dos días después estallaba el actual glorioso movimiento para acabar con la situación anárquica cuyas aspectos desde que advino el Frente Popular influyeron no poco en la agravación del estado de salud del señor Sánchez Fernández.

Hombre de alta filiación derechista, amante de la tradición y del orden, y sobre todo, de su tierra natal, Avila, consagró sus actividades al fomento del comercio en Arévalo donde fué uno de los primeros en introducir las mejoras del empleo de los abonos químicos y la maquinaria agrícola y dar calor a otras manifestaciones industriales y mercantiles desde la Cámara de Comercio, de la que fué presidente.

Con esta labor intensiva aternó la de la política. El señor Sánchez era francamente anticaciquista. Los viejos partidos liberales y conservadores lo supieron bien al estrellarse en su captación de votos ante el hombre que dirigía a sus amigos por cauces de un regionalismo inspirado en el

progreso de Avila y su provincia que culminó hace años en la campaña de mitines y propaganda de prensa realizada en unión de su primo señor Mayoral Fernández con el que compartió muchos anhelos pro Avila.

Entre ellos, los del turismo en Oredos donde el señor Sánchez Fernández puso entusiasmo ferviente, que le asoció a la obra del inolvidable don Justo Muñoz de Hoyos del Espino, cuyo pueblo, como iniciación de una empresa que no se vió ciertamente bien secundada, construyó el finado un hotelito tipo donde pasaba buena parte de los veranos haciendo ambiente incesante de atracción hacia la maravillosa sierra.

Durante la Dictadura fué el finado diputado provincial, único cargo político que desempeñó, pues otros que en el Ayuntamiento se le brindaron no pudo aceptarlos su espíritu siempre en pugna con la política de comadreo y caciquerías más atenta a los medros personales que a los que reclamaban los intereses del país.

Caballero cristiano, emprendedor y ágil, supo captarse las simpatías de cuantos le conocieron y trataron.

A su viuda doña Dolores García, y a toda la distinguida familia enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

## "Nueva España,"

En la Escuela Graduada de San Roque, aneja a la Normal, se entronizó el Sagrado Corazón de Jesús el día 19 a las tres y media de la tarde.

Hizo la Entronización el Sr. Cura Parroco de San Pedro, don Robustiano Pérez Arroyo, quien pronunció una sententísima e inspirada plática con motivo del acto.

El altar, artísticamente adornado, en el que en sitio bien visible se veía el rojo y guada de nuestra Bandera, fué obra de las señoritas alumnas del Profesional que practican en dicha Graduada. Se recitaron por las niñas bonitas poesías relacionadas con el acto que en su colegio tenía lugar. Y para completar éste, por la mañana se acercaron a la Mesa Eucarística más de cien niñas a las que acompañaron sus Maestras.

¡Así se hace Patria! Las turbas marxistas arrojaron de nuestras Escuelas la imagen bendita de nuestro Redentor, hoy la Nueva España, coloca en su trono al Maestro Divino, el cual preside y dirige la formación de esas almitas por El tan amadas.

¡Dejad que los niños se acerquen a mí...!

Y los niños se acercan confiados, alegres, sin odios, sin maldades, con un corazón sólo para amar y unas manitas para unirse fervorosamente do clemencia y perdón para los que en otros tiempos les impulsaban a cerrar el puñito enbrutal e inconsciente amenaza.

¡Escuelas de Avila! ¡Que no quede ninguna sin que en ellas reine El Divino Maestro...! ¡El amigo de la infancia...!

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva siempre España...!

## La Unión y el Fénix Español

### Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.